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Ευρωπαϊκή Συνεργασία στους τομείς της Επιστήμης και της Τεχνολογίας (COST) 

(2014/C 6/05) 

Η ανάπτυξη ισχυρότερων δεσμών μεταξύ των ευρωπαίων ερευνητών είναι ζωτικής σημασίας για την εδραίωση του 
Ευρωπαϊκού Χώρου Έρευνας (ΕΧΕ). Η COST συσπειρώνει ερευνητές και εμπειρογνώμονες διαφόρων χωρών που 
ασχολούνται με οιοδήποτε θέμα έρευνας (εκ των κάτω προς τα άνω). Η COST δεν χρηματοδοτεί την έρευνα 
καθεαυτήν, αλλά παρέχει στήριξη σε δραστηριότητες δικτύωσης, όπως συνέδρια, διασκέψεις, βραχυχρόνιες επι 
στημονικές αποστολές, σχολεία κατάρτισης και δραστηριότητες διάδοσης. Επί του παρόντος παρέχεται στήριξη σε 
περίπου 300 δικτυώσεις επιστημόνων (δράσεις). 

Η COST παρέχει κίνητρα για νέα, καινοτόμα, διατομεακά και εκτεταμένα ερευνητικά δίκτυα, και απευθύνει 
πρόσκληση για προτάσεις δράσεων που συνεισφέρουν στην επιστημονική, τεχνολογική, οικονομική, πολιτιστική 
ή κοινωνιακή ανάπτυξη στην Ευρώπη. Ιδιαίτερα ευπρόσδεκτες είναι οι προτάσεις από πρωτόπειρους ερευνητές. 

Η COST είναι οργανωμένη σε εννέα ευρύτερους θεματικούς τομείς (Βιοϊατρική και Μοριακές Βιοεπιστήμες· Χημεία 
και Μοριακές Επιστήμες και Τεχνολογίες· Επιστήμη Γεωσκόπησης και Περιβαλλοντική Διαχείριση· Τρόφιμα και 
Γεωργία· Δάση, Δασικά Προϊόντα και Υπηρεσίες· Άτομα, Κοινωνίες, Πολιτισμοί και Υγεία· Τεχνολογίες Πληροφο 
ριών και Επικοινωνιών· Επιστήμες των Υλικών, Φυσική και Νανοεπιστήμες· Μεταφορές και Αστική Ανάπτυξη). Η 
σκοπούμενη κάλυψη κάθε τομέα αναλύεται στη δικτυακή διεύθυνση (http://www.cost.eu/domains_actions). 

Οι υποβάλλοντες προτάσεις καλούνται να εντοπίσουν το θέμα τους να εντοπίσουν το θέμα τους σε έναν από τους 
προαναφερόμενους τομείς. Ωστόσο, οι ευρείες διεπιστημονικές προτάσεις που δεν εντάσσονται αποκλειστικά σε ένα 
μόνο πεδίο πρέπει να υποβάλλονται ως διατομεακές και θα αξιολογούνται χωριστά. 

Οι προτάσεις θα πρέπει να αφορούν ερευνητές από πέντε τουλάχιστον χώρες της COST. Η χρηματοδοτική στήριξη 
για δράση 19 συμμετεχουσών χωρών είναι της τάξεως των 130 000 EUR ετησίως και καλύπτει συνήθως τέσσερα 
έτη, με την επιφύλαξη των διαθέσιμων κονδυλίων. 

Οι προτάσεις θα αξιολογούνται σε δύο στάδια (εκτός από τις διατομεακές — βλ. κατωτέρω). Οι προκαταρκτικές 
προτάσεις (το πολύ 10 000 χαρακτήρες/3-4 σελίδες), η υποβολή των οποίων θα χρησιμοποιεί το επιγραμμικό 
μοντέλο (βλ. http://www.cost.eu/opencall) θα πρέπει να περιέχουν σύντομη επισκόπηση της πρότασης και του 
σκοπούμενου αντικτύπου της. Οι επιλέξιμες προτάσεις θα αξιολογούνται από τις αντίστοιχες τομεακές επιτροπές 
σύμφωνα με τα δημοσιευόμενα κριτήρια. Οι αιτούντες τις επιλεγόμενες προκαταρκτικές προτάσεις θα καλούνται να 
υποβάλουν πλήρη πρόταση. Οι πλήρεις προτάσεις θα αξιολογούνται από ομοτίμους σύμφωνα με τα δημοσιευό 
μενα κριτήρια αξιολόγησης. Η απόφαση θα λαμβάνεται κατά κανόνα εντός οκτώ μηνών από την ημερομηνία 
συλλογής των προτάσεων, οι δε δράσεις θα πρέπει να δρομολογούνται εντός του τριμήνου που ακολουθεί. Όλες 
οι λεπτομέρειες και τα κριτήρια περιέχονται στο http://www.cost.eu/download/COST-Action-Proposal-SESA- 
guidelines.pdf 

Ως ημερομηνία συλλογής των προκαταρκτικών προτάσεων ορίζεται η 28η Μαρτίου 2014, ώρα Βρυξελλών 
17:00. Περίπου το 20 % θα κληθεί να υποβάλει πλήρη πρόταση για την τελική επιλογή 40 περίπου νέων 
δράσεων, με την επιφύλαξη των διαθέσιμων κονδυλίων. Οι προσκλήσεις για πλήρεις προτάσεις θα διαβιβαστούν 
μέχρι τις 2 Ιουνίου 2014 και θα πρέπει να υποβληθούν μέχρι τις 25 Ιουλίου 2014.
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Για τις προτάσεις που θα υποβληθούν ως διατομεακές, θα εφαρμοστεί ειδική πιλοτική διαδικασία αξιολόγησης και 
η πρόσκληση θα αφορά την υποβολή μιας και μόνης πρότασης και πρέπει να έχει καταχωρισθεί μέχρι τις 
7 Μαρτίου 2014, στις 17:00 ώρα Βρυξελλών. Ως ημερομηνία συλλογής των διατομεακών προτάσεων ορίζεται 
η 11η Απριλίου 2014, και στις 17:00 ώρα Βρυξελλών. Η πρόταση αυτή θα αξιολογηθεί εξ αποστάσεως σε 
δύο φάσεις και θα επακολουθήσουν ακροάσεις και εποπτεία από τα μέλη της ειδικής ομάδας. Γενική περιγραφή 
της διαδικασίας αξιολόγησης στο http://www.cost.eu/domains_actions/TDP, ενώ οι λεπτομέρειες για την υπο 
βολή της πρότασης και την αξιολόγηση περιέχονται στις οδηγίες πρόσκλησης υποβολής προτάσεων για τις 
πιλοτικές τομεακές δράσεις (http://www.cost.eu/download/TDP_guidelines). 

Οι αποφάσεις για την έγκριση των δράσεων αναμένονται τον Νοέμβριο του 2014. 

Οι υποβάλλοντες προτάσεις μπορούν, εάν επιθυμούν, να έλθουν σε επαφή με τον Εθνικό τους Συντονιστή COST 
(CNC) για πληροφορίες και οδηγίες (βλ. http://www.cost.eu/cnc). 

Οι προτάσεις πρέπει να υποβάλλονται επιγραμμικά στον ιστότοπο του Γραφείου COST. 

Η COST λαμβάνει χρηματοδοτική ενίσχυση για το συντονιστικό της έργο από το πρόγραμμα πλαίσιο E&ΤΑ της 
ΕΕ. Το Γραφείο COST, το οποίο έχει συσταθεί από το Ευρωπαϊκό Ίδρυμα για την Επιστήμη (ESF) και ενεργεί ως 
εκτελεστικό όργανο της COST, παρέχει και διαχειρίζεται τις διοικητικές, επιστημονικές και τεχνικές υπηρεσίες 
γραμματείας για την COST, τις τομεακές επιτροπές και τις δράσεις της.
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